

# 西湖区留下街道：医疗服务进企业 职工健康有保障

孙红燕 曹义 袁菲

于企业而言，员工的身心健康是企业发展的必要保证。最近，在杭州市西湖区小和山科学城铂悦城园区，健康“医”站的挂牌启用，为园区企业员工增添了一份安心。

挂牌当天，由西湖区卫健局和西湖区留下街道联合主办的全民迎亚运“健康留下@你”暨健康“医”站进楼宇活动同步开展。

“我们每天对着电脑，能有医生上门提供医疗服务，真是太贴心了！”在开展楼宇企业员工需求调查时，就有不少员工点赞健康“医”站，并且希望这样的活动能够常态化开展。

本次活动以党建联建为纽带，充分发挥辖区统战成员优势，进一步满足辖区企业员工对医疗健康服务的需求，让他们“足不出

园”即可享受便民医疗服务，做好“园门口”的党建服务。

“我们通过医企联动，以楼宇员工健康为着力点，完善全周期全链条精准服务体系，提供‘家门口’的医疗健康管理服务，全面提升员工的身体健康水平，助推企业健康发展。”西湖区留下街道相关负责人表示。

据了解，该职工健康“医”站服务点由留下街道社区卫生服务中心负责建设，并以辖区楼宇为网格，组建“1+1+X”的健康服务团队，为楼宇内的企业配备健康服务专员。

医务人员每周定期前往园区，为职工提供全科服务、中医服务（含中医适宜技术）、健康档案建立、家庭医生签约服务、体检报告解读、远程心电图监测、动态血

压检查、测血压血糖、健康讲座、健康咨询等各项医疗服务。

在健康“医”站里，摆放着一台人体成分分析仪。据介绍，这台人体成分分析仪能够检测身体成分数据，如体重、基础代谢量、肌肉量、内脏脂肪水平等，并根据身体评估情况进行健康打分。

“医务人员可以结合企业员工的身体情况进行科学分析，并同步制定干预调理方案，为企业员工提供优质健康服务。”留下街道相关负责人表示。

此外，站内的手持心电图仪也吸引了企业员工的注意。只要手握一个小小的手持心电卡，轻触电极片不到1分钟，即可显示出人体心电图，整个过程便捷有效。医务人员会为企业员工进行心电图筛查，对异常心电图进

行跟踪随访，并给予针对性指导建议。

接下来，留下街道将不断深化党建联建机制，联合社区卫生服务中心，为辖区企业员工提供全面可持续的健康服务。同时，倡导企业员工增强健康意识，养成健康生活习惯，坚持为企业职工的健康保驾护航，助推企业健康发展。



留下街道开展健康“医”站进楼宇活动（图片由西湖区留下街道提供）

# 破解城市停车难 嘉兴打好组合拳

徐惠文 李东明 周萍

“免费时长延长，办事更加从容了，感觉这个费用标准很贴心。”5月15日下午，嘉兴市民蒋天宇从嘉兴市南湖区行政审批中心办完事，将自己的车缓缓驶离审批中心旁凌公塘路的停车位时，没有支付任何的停车费用。他介绍，近几年，小轿车越来越多，有些停车场的收费过高，很多人不愿意停到停车位上，导致车辆乱停或违停，而现在的收费标准很惠民。

蒋天宇能够享受停车场收费及停车时长的优惠，源于嘉兴市区部分机动车停放服务收费标准的调整。据了解，为进一步提高泊位周转率，满足短时停车需求，嘉兴市出台《关于调整嘉兴市区部分机动车停放服务收费标准的通知》，于2023年5月10日起正式实施。

前期，嘉兴市综合执法局牵头修订《嘉兴市区机动车停放服务差别化收费管理办法》，进一步完善市区停车收费政策。

“新修订办法将一类区域从市区二环道路以内收费路段缩小到环城河以内收费路段，一类区域免费停车时长从20分钟延长至30分钟；二类区域免费停车时长从30分钟延长至1小时。计费单元也由原先的1小时调整为30分钟。”嘉兴市综合执法局城市管理处李东明介绍。

考虑到3小时基本能够满足居民办理业务、就餐、购物等活动，停车时长在3小时以内时，收费标准有所降低。例如一类区域超出免费时间后，前3小时每个计费单元收费2元；二类区域超出免费时间后，前3小时每个计费单元收费1.5元。“总体上，前3小时停车收费较低。我们倡导‘短停快走’，3小时基本能满足居民办理业务、就餐、购物等活动，适当提高3小时以后的收费标准，有利于提高车位周转率。”李东明说。

小小停车位，事关幸福感。停车收费的调整只是嘉兴市破解城市停车难题系列措施的一个缩影。今年以来，嘉兴市千方百计挖掘可

利用停车资源，努力缓解城市“停车难”问题，不断增强人民群众的获得感和幸福感。

今年，嘉兴市启动市区公共停车场建设，计划三年内在学校、医院等人员密集场所周边建设22个公共停车场，新增公共停车位7000个，其中高品质公共停车场7个。

嘉兴市还出台《城市桥梁桥下空间管理办法》，在保障结构完好和运行安全的前提下，合理规范利用桥下空间用于车辆临时停放等公益性用途。截至目前，已利用桥下空间增设近千个停车位。

另外，该市开展停车位排查，试点划定路内夜间停车区域，对408个“蓝色”停车位进行动态优化调整。合理调整夜间泊位停放时段，最大程度缓解区域性、时段性“停车难”问题。

与此同时，迭代升级智慧停车系统也让更多的车位信息实时可知。2022年12月，嘉兴市综合执法局建设的“嘉兴泊车”小程序上线运行，初步实现停车区域“一键导航”、停车泊位“一键诱导”，市民们可通过小程序轻松找到停车位信息。

智慧停车系统还将新增错时共享停车模块，基本实现机关、企事业单位内部车位错时共享“一键办理”。市民只需在网上申请错时停车证明，开入错时共享停车场，道闸将自动识别车牌号。错时共享停车机制从今年4月开始推行，嘉兴的机关、企事业单位在保障安全的情况下，尽量把夜间、双休日、节假日的空置车位提供给市民。截至目前，已有4000余个机关、企事业单位车位实施错时共享。

“以前嘉兴停车场的数据都是散落在各个县市区自己小的停车收费系统，没有实现全市统一归集和发布。下一步，嘉兴市综合执法局将发布智慧停车管理系统数据接入标准，全市停车场库按照统一数据标准，接入到智慧停车管理系统。”李东明介绍。

截至目前，优化后的智慧停车系统已接入停车场（库）940个，停车泊位19.26万个。未来嘉兴也将力争打造“全市一个停车场”的便捷泊车体验。

# 安吉县鄞吴镇：当好贤内助 涵养好家风

吴志英 潘天

“我一定会牢固树立‘家庭助廉’意识，弘扬清廉家风，争当‘贤内助’‘廉内助’‘严内助’……”近日，安吉县鄞吴镇一中层干部家属马佳接过“廉内助”聘用证书郑重地说道。

今年，鄞吴镇纪委联合镇妇联开展了家庭助廉扬清风主题活动，邀请40余名镇村干部家属参观当地的清风馆，学习吴氏家规

十二训、观看警示教育片、签订家庭助廉承诺书，并留下家庭助廉寄语。活动还向家属们发出鄞吴“廉内助”聘用证书，提高家属的守廉助廉意识，引导家属以德治家、以俭持家、以廉筑家。

“活动中我认识到了家风的重要性，身为党员干部的家属，身份特殊，应以更高的标准、更严的要求约束自己和家人，注重家风

家教的养成，自觉涵养良好家风，培养良好作风。”现场，大家纷纷表示，今后将更加自觉地提高家庭助廉意识，营造优良家风环境，当好家庭中的监督员、质检员、守门员，守好家庭廉洁防线。

家庭是社会的细胞，是幸福生活的港湾，也是廉洁从业、拒腐防变的一道重要防线。今年以来，鄞吴镇围绕清廉家庭主题，强化阵地建设，厚培清廉沃土。该镇在改造提升家家风家训馆的基础上，整合各村各具特色的清廉家风资源，连点成线形成“廉阵地”，充分发挥其沉浸式家风教育润物无声的功效，引导广大党员干部和群众涵养优良家风，弘扬廉洁风尚。

“莲花代表廉洁，竹子寓意正直……”不久前，鄞吴镇家风故事宣讲团成员在鄞吴镇鄞吴村文化礼堂和清风文化园里，开展“以家倡廉、以家助廉、以家促廉”宣讲活动，切实把清廉家庭理念吹进广大党员干部群众心坎里。

据悉，家风故事宣讲团以干部家属、乡贤队伍、制扇匠人、昌

硕小学宣讲员、村基层党员干部为主，通过“身边人讲身边事，身边人讲自己事，用身边事教身边人”，重点宣讲吴昌硕真实事迹和吴氏家族优良家风故事，同时结合实事热点开展宣讲活动。近三年，该镇累计接待各类考察团和群体性参观700余次1.35万人次，开展清廉文化活动12场次，开展清风宣讲40余次2000余人。

此外，鄞吴镇还积极加强党员干部日常监督管理工作，通过谈心谈话、走访慰问等方式，及时了解干部思想动态、工作状况和家庭情况，对出现的苗头性、倾向性问题及时提醒纠正，推进清廉家庭建设走深走实。

“清廉家庭是清廉社会的前提与基础，是风清气正政治生态的‘涵养源’。”鄞吴镇纪委书记吴海燕说，该镇将继续以吴氏家规十二训为宣传典范，以湖州市级廉洁文化教育基地——昌硕故里清风文化园为宣传阵地，持续开展好家庭助廉工作，以家属、家风的力量，筑牢反腐倡廉“第一道防线”。



鄞吴镇党员干部家属写家庭助廉寄语 潘天 摄

## 业务通告

编号: 20230004

尊敬的客户：

为了向您提供更好的服务，我公司将于2023年5月23日22:00至2023年5月24日8:00进行系统升级，期间将停止全省全部业务的受理、提醒、话费充值和查询，请您提前充值，以保证账户余额充足，避免欠费、停机。由此给您带来不便，敬请谅解。

特此通告，详询10086。

中国移动通信集团浙江有限公司  
2023年5月19日

## 图说 我们的价值观



# 富强 民主 文明 和谐

# 自由 平等 公正 法治

# 爱国 敬业 诚信 友善



钱阳石林森作